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Здійснюючи управління виплатами працівникам необхідно застосовувати 
принцип комплексності, що передбачає узгодження прийнятих управлінських рішень 
щодо понесених витрат на персонал з результатами трудової активності працівників, 
мотивацією їх до праці, витратами на оподаткування, соціальною підтримкою та 
захистом працівників тощо. Важлива роль при цьому відводиться інтегрованій системі 
облікового забезпечення, що підпорядковується вимогам аналізу, контролю та 
плануванню управлінських рішень щодо реалізації виплат працівникам підприємства. 

Облікове забезпечення виплат працівникам регламентоване як міжнародними, 
так й національними стандартами бухгалтерського обліку. На міжнародному рівні 
облік та відображення у звітності виплат працівникам регулюється МСБО (IAS) 19 
«Виплати працівникам» (Employee Benefits), МСБО (IFRS) 2 «Виплати дольовими 
інструментами» та МСБО (IAS) 26 «Облік та звітність за програмами пенсійного 
забезпечення». У національній практиці порядок обліку виплат працівникам визначає 
П(С)БО 26 «Виплати працівникам», що є похідним від норм П(С)БО 11 «Зобов'язання» 
та П(С)БО 13 «Фінансові інструменти» (у частині зобов'язань щодо виплат 
інструментами власного капіталу підприємства). Окремі питання облікового 
забезпечення виплат працівникам визначаються нормами П(С)БО 10 «Дебіторська 
заборгованість» та П(С)БО 16 «Витрати», у яких виплати розглядаються як складові 
дебіторської заборгованості та елементи витрат підприємства. 

Одним із важелів управління виплатами працівникам є облікова політика, яка 
дозволяє поєднати державне регулювання з ініціативою окремого підприємства. 
Формування чіткої облікової політики та раціональної організації обліку виплат 
працівникам зумовлено тим, що дана ділянка бухгалтерського обліку формує 
інформаційну базу як для прийняття управлінських рішень щодо зобов’язань та 
забезпечень підприємства, так і для надання фінансової звітності зовнішнім 
користувачам. Обліковою політикою регламентуються програми виплат працівникам, 
які обираються підприємством відповідно до представлених П(С)БО 26 «Виплати 
працівникам». Науковці пропонують для врегулювання облікової політики виділяти в 
Наказі про облікову політику цілий ряд елементів, що регламентують облік виплат: 
склад поточних виплат працівникам; порядок визнання поточних виплат працівникам 
зобов’язаннями; визнання виплат при звільненні, по закінченні трудової діяльності; 
визнання актуарних прибутків (збитків); інші виплати працівникам; форми, системи, 
розміри заробітної плати та інших виплат; створення фондів для виплати щорічної 
винагороди за вислугу років та за підсумками роботи за рік, а також напрями їх 
використання; порядок створення резерву на виплату відпускних працівникам; 
проведення інвентаризації розрахунків з оплати праці; форми внутрішньої звітності 
щодо розрахунків з виплат працівникам; порядок зберігання первинних документів і 
регістрів обліку виплат працівникам. 

Дуже важливою для підприємства є технічна складова облікової політики, яка 
містить питання, пов’язані із документацією, системою рахунків щодо різних виплат 
працівникам; формами, порядком та строками формування внутрішньої звітності; 
інформаційним та програмним забезпеченням ведення бухгалтерського обліку. Існує 
необхідність накопичення інформації про виплати працівникам на рахунках обліку за 
видами виплат та термінами їх здійснення у складі зобов’язань, соціальних виплат та 
витрат за елементами у розрізі трудових та цивільно-правових відносин.  
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